

嘉檢檔案管理成效斐然 榮獲行政院金檔獎殊榮

【本刊訊】嘉義地檢署之檔案管理工作，於7月代表法務部接受行政院國家檔案局評核，獲得金檔獎殊榮，行政院院長吳敦義特於昨日親自頒發第九屆金檔獎獎杯一座及得獎證書，該署所有同仁均感榮耀。

朱檢察長表示，該署獲法務部薦報參加金檔獎評獎之時，全體同仁均主動投入協助檔案管理工作，士氣

高昂，各項籌備工作雖龐雜繁重，如檔案室設備的提昇、檔案鑑定清理與管理，作業資訊化之提昇、防震、防火、防水設備、檔管人員培訓等項，均需高度人力物力始能完成，該署在檢察長的帶領下，全署同仁總動員，終能克服困難，圓滿完成任務，並成功舉辦尋找舊日軌跡—檢察文物回顧展，完成該署署志之編纂等，過程艱



辛，成果豐碩。

高雄地檢署開辦戒檳班

【本刊訊】具有嚼食檳榔習慣之受保護管束人為數不少，高雄地檢署有感於嚼食檳榔對於健康之危害非輕，特與高雄榮民總醫院合作開設紅唇紅唇不美麗—戒檳班，共同為檳榔防治工作而努力，讓處於高危險族群的檳榔嚼食者，能遠離口腔癌的威脅。

該署日前舉辦為期4次的戒檳班活動，由高雄榮總家庭醫學科陳芝瑜醫師，教導紅唇族如何設立戒檳目標、認識檳榔的危害與口腔癌的關係、自我檢查口腔、拒絕吃檳榔技巧及尋找檳榔替代物等，並邀請陽光基金會口腔癌病友分享；上課結束後，該院將追蹤4個月嚼食檳榔情況，給予有嚼檳習慣之受保護管束人關心與社會支持，協助戒除檳榔。該署結合具有醫學專業之高雄榮總團隊開設戒檳專班，課程中貼心提供豐富且精美的獎品，希望能促使這群紅唇族有強烈的動力參與戒除檳榔之課程。

小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

板檢結合中央地方力量 成立環保犯罪查緝中心

【本刊訊】板橋地檢署日前正式成立環保犯罪查緝中心，向外界宣示檢察機關將結合中央及地方政府與民間團體的力量，齊心打擊環保犯罪。

該查緝中心由檢察長蔡碧玉擔任召集人，未來將藉由行政稽查、民間檢舉及各種管道發現重大環保案件，立即由該中心專責檢察官，統合司法檢警機關之偵查權責及環保專業認定，快速打擊犯罪、追本溯源，展現檢察官公益角色，澈底打擊非法與暴利。



臺中監獄榮獲防疫績優公務團體獎

【本刊訊】臺中監獄為照顧罹病感染收容人，特成立肺結核及人類免疫不全病毒感染療養區，衛生科同仁戮力從公，尤其在肺結核病患照顧方面，實行防疫零漏洞，處處都掌握。

該監醫療團隊秉持犧牲奉獻精神，教化監內每位毒品犯，不復為社會邊緣人，此舉除助益於矯正機關收容人的囚情穩定，對於公共衛生與防疫的貢獻值得肯定，榮獲100年度防疫績優公務團體獎殊榮，可謂實至名歸。



蒙古法官司法研習班參訪誠正中學

【本刊訊】司法院辦理蒙古法官司法研習班第六期，由團長蒙古最高法院大法官阿塔拉其其格·胡迪夫（Atartsetseg Lkhundev）率領團員10名，在法務部矯正署陪同下，日前抵達誠正中學參訪。來自蒙古的法官在參觀行程中，先後瞭解該校學生收容的要件、遴選過程及我國矯正學校的設立精神，並參觀學生上課情形及技訓課程。參訪時途經烘焙教室，聞到令人垂涎的糕餅香味，法官們駐足進入教室，學生大方送上糕點，法官團試吃均讚不絕口，且讚揚學生的禮節及生活教育。法官團陸續參觀汽車、機車修護等設備與校園的設計規畫，也進入學生餐廳與舍房參觀，蒙古法官團留下深刻的印象。臨去之前，團長阿塔拉其其格·胡迪夫表示，此行深具意義，可收他山之效。